
Procès-verbal - Conseil d'école n° 2 – Arras-sur-Rhône-  Mardi 28 février 2023

Présents : Parents délégués :  Anne-Sophie Lionneton, Sabrina Becker, Audrey Maisonnas,  Elsa Tollis, Cindy Boulanger.
Mairie : Jean-Marc Mouton (maire), Sophie Deschaux (adjointe aux affaires scolaires), Cyril Sarzier (adjoint aux travaux),
Céline Reynaud (élue, commission scolaire)
Personnel Municipal : Stéphanie Girodon (ATSEM/garderie/cantine).  
Enseignants :  Juliette Crépieux, Marylène Pin (directrice)
DDEN : Claudine Eynard
Excusés  : Mélina Boluda (ATSEM/Cantine/Garderie), Jean-Loup Navet (Inspecteur de l'Education Nationale), Alexandrine
Malins (Enseignante), Odile Tardy (Enseignante), Sylvain Brunel (Enseignant),  Noelie Hillier (parent délégué)

1/ Bilan des projets et sorties effectués et présentation des projets à venir :

En orange, ce qui a été fait, en violet en cours et en vert projets à venir.

A- CM1/CM2 :

- Un  intervenant génération 2024 sur les jeux olympiques. Les deux premières séances étaient plus
théoriques avec des quiz sur les jeux olympiques et les jeux paralympiques. Les deux dernières séances
étaient plus sportives avec la découverte de disciplines et jeux paralympiques.
-  Un intervenant  SNCF le  27  janvier.  Une demi-journée  pour  découvrir  le  dispositif "voyageur  et
citoyen".
- La sécurité routière avec l’association le 10 novembre a été reporté au 13 janvier.
- Un gendarme est venu faire une intervention sur les  risques d’Internet le 9 janvier en lien avec le
programme de géographie et d’EMC.
- Sirctom pour des interventions sur le tri et le développement durable est venu le 13 janvier et reviendra
le 17 mars pour parler du gaspillage alimentaire.
- Une semaine classe de découverte à Chauzon sur le thème du Moyen-âge. Dates prévues : 3 au 7 avril
2023.
- Projet SMAO : Syndicat d’Ay-Ozon. L’équipe va intervenir 4 demi-journées en classe et nous irons deux
journées en sortie sur le thème du développement durable de mars à juin. Les ateliers seront les suivants :
« l’eau des cartes », « fabriquons un relief », « le grand cycle de l’eau », « le petit cycle de l’eau ». Les
deux journées auront pour thèmes : « découverte de la rivière », « journée pêche au lac d’Ardoix ».

B- CE1 / CE2     :   

- Projet piscine avec les CP, CE1 et les CE2 (Enseignant : Sylvain BRUNEL). Cette année c’est le jeudi
matin (10 séances du 27 avril au 6 juillet). Les GS devraient avoir une initiation de deux séances, sous
réserve qu'il y ait assez d'accompagnateurs, notamment pour les vestiaires.
- Permis piéton avec l’intervention des gendarmes (date à définir).
-  Projet solidaire et sportif : Donner du sens à l'endurance avec  "Mets tes baskets contre la maladie"
(association  ELA,  parrainée  par  Zinedine  Zidane).  Nous  prêtons  symboliquement  nos  "jambes"  aux
enfants qui ne peuvent plus courir. Les élèves sont en train de "collecter" des promesses de dons auprès de
leurs  voisins,  amis,  famille,  entreprises,  etc.  Et  on  versera  le  tout  à  l'association  ELA,  Association
Européenne contre les Leucodystrophies  (Plus d'infos :  https://ela-asso.com/).  C'est une première dans
l'école et donc plusieurs idées. Proposition à l'APEEP et à l'Amicale de le faire pendant une manifestation
afin de rassembler plus de monde, parents et autres personnes et de récolter davantage de promesses de
dons. Mais aussi que les enfants soient motivés avec quelques spectateurs venus les encourager et finir
par un moment convivial et une boisson offerte aux enfants. 
- Projet "Action contre la Faim" : Solidaire (EMC) et aussi découverte du Monde. Les enfants vont
dessiner des cartes et on va les vendre lors d'un événement à l'école (fin mai/début juin ou lors de la fête
de l'école) et on versera l'argent à l'association. Projet de l'année dernière, reporté faute de temps, j'espère
que nous parviendrons à le mettre en place cette année. Plus d'infos : panneau affichée à l'école sur les
vitres de la salle de réunion et sur internet : https://www.actioncontrelafaim.org/education/
- Travail sur l'Olympisme dans le cadre de Génération 2024 (notamment ).semaine de l'olympisme du 3
au 8 avril 2023



C- PS / MS / GS et CP

-  Ludo (mascotte),  nous  suivra  toute  l’année  dans  différentes  aventures.  Avec  les  maternelles,  nous
travaillons les auteurs de la littérature jeunesse, une par période : Hervé Tullet, Mario Ramos, Christian
Votlz, Eric Carle et Anthony Browne.
- Un élevage bientôt… cette année des chenilles… donc papillons !
- Activité « cyclisme »/ engins qui roulent en fin d’année sous réserve d’un roulement de 3 parents
bénévoles  pour encadrer  les ateliers avec Juliette (au sein de l’école,  1h le lundi matin,  total  de 7/8
séances).
- Une sortie pédagogique possiblement à la ferme des Marettes à Sécheras, en juin.

D- Pour tous

- Spectacle de Noël offert par l’Amicale Laïque : le 13 décembre « Onira » par la Compagnie du Mat à la
salle des fêtes avec l’école de Vion.
-  Avant  chaque période de vacances,  une journée « extraordinaire » avec des  ateliers,  ouverts aux
familles (parents/grands-parents, etc.) Deux ont eu lieu en octobre et en décembre. Il n’y en a pas eu au
mois de février car la période était très courte (4 semaines et 3 jours). Il n’y en aura pas pour les CM car
ils sont en classe découverte, peut-être la fête des 100 jours d’école avec un peu d’avance (ce sera le jour
98 ou 99)
- Journée de l’arbre vendredi 25 novembre : plantation d’arbres pour la « Semaine de l’Arbre de la Porte
DrômArdèche »  proposé  par  la  communauté  de  communes  pour  l’école  mais  également  pour  les
habitants d’Arras-sur-Rhône. Une cinquantaine d’arbres et arbustes ont été distribués. Les enfants de
l’école ont planté un « arbre à miel» à côté du rond-point, renouvelé tous les ans jusque 2030.
-  Sorties à la  bibliothèque,  sur trois thèmes :  « Drôles de livre le jeudi »  24 novembre, « Les héros et
super héros » jeudi 9 mars 2023 et « Les mangas » jeudi 1 juin 2023.
-  Projet  jardin.  Concernant  le  potager,  depuis  2  ans,  nous avons la  possibilité  d’exploiter  une belle
surface de potager, dans la plaine tout près de l’école. La première année a été fructueuse, l’an dernier,
notamment à cause de la météo très chaude cela a été plus compliqué. Néanmoins nous avons planté des
vivaces, donc il y a un morceau de parcelle à entretenir avant l’hiver. Nous aurons aussi besoin de vous au
printemps pour remettre tout ça en état et pendant les vacances, pour désherber et arroser. (Rappel du
code du cadenas : 7370).
- Le 9 mars Paris-Nice le midi et le mercredi 14 juin, c’est l’Ardèche des jeunes qui passera à Arras, peut-
être sur la ViaRhôna ou dans le village.
- Une  « chorale »  a commencé cette semaine autour du thème des valeurs de la République : liberté,
égalité, fraternité.
- Un pique-nique sur la Via Rhôna pourra être organisé en fin d’année.

- Projet USEP, rencontres sportives pour toute l'école et sorties culturelles :
Classes

Sorties sportives USEP
(Financement : Amicale Laïque + USEP 07)

Sorties culturelles
(Financement : APEEP + Comm. de Comm.

PDA)

Cycle 1
PS/MS/GS

1/  Une  rencontre  de  secteur  sur  les  jeux
collectifs, le 16 mai 2023 à Eclassan.

2/  Rencontre  départementale  Randonnée
musicale, le 4 avril 2023 à Talencieux.

1/  sortie  spectacle    «     Poucette»  , le  20 janvier
2023.
2/ Cinéma  :  Film  « Superasticot  avec  les
animaux  du  Jardin », le  9  décembre (Ciné
Galaure, St Vallier).

Cycle 2
CP/CE1/

CE2

1/ Athlétisme "Les Olympiades", le jeudi 20/10
à la Croix du Fraysse.

2/  Sortie  Départementale  Sensi-handi  sur  le
handicap à Guillerand-Granges, le lundi 6 mars
2023.

3/ Rencontre de secteur "Randonnée" avec peut-
être  Eclassan  pour  se  retrouver  sur  les

1/ Spectacle (Communauté de Communes) 
La tête ailleurs 23 mars.
2/ Cinéma :   le 9 décembre
Film Le Chêne (Ciné Galaure, St Vallier)



plantations d'arbres de l'année dernière à Ozon
avec Erwan Masse et  l'association "des enfants
et des arbres" afin de voir s'ils ont bien poussé...

Cycle 3
CM1/
CM2

1 /  Rencontre  de secteur  le  18 novembre à  la
Croix du Fraysse.  

2  /  Rencontre  départementale  en  mai,  les
chemins de la mémoire

1/ Spectacle (Communauté de Communes) 
La tête ailleurs 23 mars.
2/ Cinéma :   le 9 décembre
Film Le Chêne (Ciné Galaure, St Vallier)

2/ Mairie     : Services périscolaires  

Le portail pour les inscriptions à la cantine ne permet plus actuellement la souplesse/ l’ajustement qui
avait été initialement prévu (inscription obligatoire avant le jeudi 9h pour la semaine suivante). 
Pour la grève du 7 mars, les élèves inscrits seront désinscrits et un repas tiré du sac sera demandé (la
grève  étant  annoncée  comme nationale  et  suivie,  il  peut  y  avoir  des  problèmes  de transports  ou  de
prestataires).
La fréquentation de la cantine est élevée, notamment en maternelle. En garderie, il n’y a quasiment plus
de cycle 3 .
Le règlement intérieur et les tarifs pour l’année 2023-2024 ne seront pas connus avant l’été.

3/ Travaux     : remerciements et prévisionnel de travaux.  

Demande de travaux : Comme demandé lors du précédent conseil d’école :
- Placard en cycle 1 et protection solaire pour le vitrage des fenêtres des portes de classe du nouveau
batiment : voté en conseil municipal
- Panneau d’affichage pour les associations : demande de devis.
- les panneaux peints par les élèves de maternelle et les mascottes de Michèle associées à accrocher sous
le préau aux vacances d’avril si possible ? Stéphane s’en occupera.
- Nous avons été sélectionné pour obtenir une table de tennis de table dans le cadre de génération 2024 et
de l’USEP. Cette table coûte 1100 €. La coopérative scolaire de l’école a participé à hauteur de 220 € et le
reste est financé par les organisateurs (Génération 2024 et USEP). Pour l’instant, l’installation se fera de
façon provisoire en attendant le projet de végétalisation de la cour.
- Végétalisation de la cour. Le projet est compliqué car il est difficile de tenir le budget. La prochaine
réunion aura lieu fin de semaine. Les travaux commenceront au mieux aux vacances d’avril ou sinon cet
été.
La partie plantation sera faite par la mairie et peut être en collaboration avec les habitants du village sur
une journée pédagogique intergénérationnelle.

Remerciements     :    pour les nombreux petits travaux faits régulièrement.

Mme. Eynard, DDEN, doit faire une visite des locaux en présence d’un représentant de la mairie et de la
directrice, ce doit être fait tous les 4 ans, et sera fait cette année, certainement en dernière période.

4/ Prévisionnel année scolaire 2022-2023

Il y aura une fermeture de classe pour la rentrée 2023-2024 et la création d’un demi-poste de soutien. Les
modalités ne sont pas encore connues mais la moitié du temps de la semaine.

- Les effectifs     : 46 élèves et 2 TPS potentiels  . Répartition prévisionnelle des élèves par niveau :

CM2 CM1 CE2 CE1 CP GS MS PS
6 9 5 4 6 9 4 3



Répartition théorique 3 classes :

CM2 CM1 CE2 CE1 CP GS MS PS

6 9 5 4 6 9 4 3

15 15 16 (+ 2 TPS possibles)

Répartition théorique 2 classes :

CM2 CM1 CE2 CE1 CP GS MS PS

6 9 5 4 6 9 4 3

25 22 (+ 2 TPS possibles)

Avec possiblement des décloisonnements ou échanges de services.

Un sondage a été fait passer par les parents délégués. Voici les résultats :

Quel sentiment /inquiétude la fermeture de classe vous provoque ?

- classes surchargées, stress pour les élèves.
- surcharge des classes, moins de temps pour les élèves en multi-niveaux et par conséquent, dégradation
du niveau des enfants.
- perturbation des enfants en cas de changement d’école, stress.
- s’il y a une multiplication des niveaux dans une classe, moins de temps consacré aux élèves en difficul-
té.

Dates prévisionnelles des matinées « comme l’année prochaine » d’accueil des nouveaux élèves : lundis
12 et 26 juin 2023, à confirmer.

4/ Fête de l’école     :  

Elle aura lieu le samedi 24 juin. La salle a déjà été réservée. 

Nous aurions besoin de matériel :
- de la scène : 12 plaques, 4 de large et 3 de profondeur (à installer au fond de la grande salle communale)
- de l’enceinte de la communauté de commune (à amener à la grande salle communale)
- des grilles de la mairie (à amener à l’école)
- des 3 barnums de la mairie (à amener à l’école)
- du percolateur de la mairie (à amener à l’école)
- le frigo (des services techniques ?) (à amener à l’école)
- les vieilles tables/chaises pour le repas partagé (à amener à l’école)

Date 3ème conseil d'école : mardi 13 juin 2023 à 19h.

Secrétaire de séance : Juliette Crépieux.
Présidente de séance : Marylène Pin


